
ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE MATO GROSSO 
TRANSCRIÇÃO DA 74ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 1ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 20ª 

LEGISLATURA, REALIZADA NO DIA 18 DE OUTUBRO DE 2023, ÀS 13H38MIN. 

Pág. 1 - Secretaria de Serviços Legislativos 

  

 

 

PEQUENO EXPEDIENTE 

 

(ABERTURA DA SESSÃO) 

O SR. PRESIDENTE (WILSON SANTOS) - Invocando a proteção de Deus, e em 

nome da sociedade mato-grossense, declaro aberta esta segunda sessão ordinária do dia 18 de 

outubro de 2023, são 13h38min. 

 

(PRIMEIRA PARTE – LEITURA DA ATA) 

(OS SRS. DEPUTADOS BETO DOIS A UM E CARLOS AVALLONE ASSUMEM A 1ª E 2ª 

SECRETARIAS, RESPECTIVAMENTE.) 

O SR. PRESIDENTE (WILSON SANTOS) - Peço ao Deputado Carlos Avallone 

que faça a leitura da Ata que se encontra sobre a mesa. 

O SR. 2º SECRETÁRIO (CARLOS AVALLONE) - Ok, senhor Presidente. 

(O SR. 2º SECRETÁRIO PROCEDE À LEITURA DA ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 

04 DE OUTUBRO DE 2023, ÀS 13H51MIN.)  

O SR. 2º SECRETÁRIO (CARLOS AVALLONE) - Lida a Ata, senhor 

Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (WILSON SANTOS) - Obrigado, Deputado Carlos 

Avallone. 

Lida a Ata, eu a coloco em discussão. Não havendo quem queira discutir a Ata, em 

votação. Os que concordam permaneçam como se encontram. (PAUSA) Ata aprovada. 

 

(PRIMEIRA PARTE – EXPEDIENTE) 

O SR. PRESIDENTE (WILSON SANTOS) - Peço ao Deputado Beto Dois a Um 

que faça a leitura do Expediente que se encontra sobre a mesa. 

(O SR. 1º SECRETÁRIO PROCEDE À LEITURA DO SEGUINTE EXPEDIENTE: MEM. Nº 

540/2023, DO GABINETE DO DEPUTADO WILSON SANTOS; MEM. Nº 586/2023, DO 

GABINETE DO DEPUTADO JÚLIO CAMPOS; MEM. Nº 175-G/2023, DA PRESIDÊNCIA DA 

ALMT; OFÍCIOS NºS 163, 164, 291 E 293/2023, DA CASA CIVIL; OFÍCIO Nº 63.916/2023, DO 

INCRA; OFÍCIOS NºS 31.792 E 35.136/2023, DA SESP; OFÍCIO Nº 1.165/2023, DA SEDEC; 

OFÍCIOS NºS 16.091, 16.124 E 16.533/2023, DA SEDUC; OFÍCIOS NºS 4.835, 4.839, 4.843 E 

4.926/2023, DA SINFRA; OFÍCIO Nº 35.431/2023, DA SESP; E OFÍCIO Nº 25/2023, DA 

SOCIEDADE BENEFICENTE SANTA CASA DE MISERICÓRDIA DE CUIABÁ). 

O SR. 1º SECRETÁRIO (BETO DOIS A UM) - Lido, senhor Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (WILSON SANTOS) - Muito obrigado, Deputado Beto 

Dois a Um pela leitura do Expediente. 

 

(SEGUNDA PARTE – APRESENTAÇÃO DE PROPOSIÇÕES) 

 (AS PROPOSIÇÕES APRESENTADAS NESTA SESSÃO ESTÃO DISPONÍVEIS EM: 
https://www.al.mt.gov.br/parlamento/documentos/parlamentares?tipo=10&sessaoPlenariaAta=&ses

saoPlenariaSumula=&sessaoPlenaria=8127&palavraChave=&dataIni=&numDocumento=&dataInic

io=&dataFinal=&search=) 

 

 

https://www.al.mt.gov.br/parlamento/documentos/parlamentares?tipo=10&sessaoPlenariaAta=&sessaoPlenariaSumula=&sessaoPlenaria=8127&palavraChave=&dataIni=&numDocumento=&dataInicio=&dataFinal=&search
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GRANDE EXPEDIENTE 

(NÃO HOUVE) 

 

 

ORDEM DO DIA 

 

 

O SR. PRESIDENTE (WILSON SANTOS) - Há Deputados interessados em se 

inscrever no Pequeno Expediente? Não havendo nenhum Deputado em plenário e nem os que estão 

on-line, passamos então para a Ordem do Dia. 

Em 1ª votação, Projeto de Lei nº 1.586/2023, que dispõe sobre os comitês de 

prevenção e solução de disputas em contratos da administração pública direta e indireta (DO 

PODER EXECUTIVO ESTADUAL). O parecer é favorável da Comissão de Trabalho. 

Eu coloco em discussão. Não havendo quem queira discutir, eu coloco em votação 

o PL 1.586. Os que concordam permaneçam como se encontram. Aprovado. (VAI À 2ª 

DISCUSSÃO). 

O SR. PRESIDENTE (WILSON SANTOS) - Em 1ª votação, o Projeto de Lei é o 

1.608, do corrente ano, do Deputado Claudio Ferreira, que dispõe sobre a criação de linhas de 

crédito aos servidores públicos ativos e inativos para a aquisição de veículos elétricos. O parecer 

(DA COMISSÃO DE TRABALHO E ADMINISTRAÇÃO PÚBLICA) é pela aprovação  

Em discussão o parecer. Não havendo quem queria discutir, em votação. Os que 

concordam permaneçam como se encontram. Aprovado. Vai à 2ª (DISCUSSÃO). 

Em 1ª votação, Projeto de Lei nº 1.609/2023, autor Deputado Claudio Ferreira, que 

dispõe sobre autorização para lojas e estabelecimentos comerciais oferecerem, por meio digital, o 

acesso ao Código de Defesa do Consumidor aos clientes. O parecer é favorável da Comissão de 

Defesa do Consumidor. 

Em discussão. Não havendo quem queira discutir a matéria, coloco em votação. 

Os que concordam permaneçam como se encontram. Aprovado. Vai à 2ª (DISCUSSÃO). 

Em 1ª votação, Projeto de Lei nº 1.648/2023, autor Deputado Carlos Avallone, que 

institui o Dia de Doar no Calendário Oficial do Estado. O parecer é favorável da Comissão de 

Direitos Humanos. 

Eu coloco em discussão. Não havendo quem queira discutir a matéria, em votação. 

Os que concordam permaneçam como se encontram. Aprovado o PL. Vai à 2ª (DISCUSSÃO). 

Em 1ª votação, Projeto de Lei nº 1.733/2023, do Deputado Elizeu Nascimento, que 

dispõe sobre o direito do consumidor à livre circulação de recipiente transportável de Gás Liquefeito 

de Petróleo - GLP. O parecer é favorável da Comissão de Defesa do Consumidor. 

Em discussão o parecer. Não havendo quem queira discutir a matéria, em votação. 

Os que concordam permaneçam como se encontram. Aprovado. Vai à 2ª (DISCUSSÃO). 

Em 2ª votação, Projeto de Lei nº 1.728/2023, da Deputada Sheila Klener, que 

regulamenta a permanência de animais comunitários em locais públicos e em condomínios. O 

parecer é contrário da CCJR. 

Em discussão. 

O SR. MOACIR COUTO - Senhor Presidente, eu quero pedir vista nesse... 

O SR. PRESIDENTE (WILSON SANTOS) - Concedida vista ao Deputado 

Moacir Couto, por cinco dias. 

O SR. MOACIR COUTO - Obrigado. 
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O SR. PRESIDENTE (WILSON SANTOS) - Em 1ª votação, Projeto de Resolução 

nº 921/2022 (DE AUTORIA DO DEPUTADO WILSON SANTOS), que denomina Edmar 

Maurício Barbant a sala de imprensa da Assembleia Legislativa do Estado de Mato Grosso. O 

parecer é favorável da Comissão de Trabalho. 

Em discussão. Não havendo quem queira discutir a matéria, em votação. Os que 

concordam permaneçam como se encontram. Aprovado. Vai à 2ª (DISCUSSÃO). 

Em 2ª votação, o Projeto de Lei é o 759, do corrente ano, do Deputado Sebastião 

Rezende, que dispõe sobre o programa de conscientização e orientação sobre o lúpus eritematoso 

sistêmico e cutâneo. O parecer é favorável da CCJR. 

Em discussão. Não havendo quem queira discutir a matéria, em votação. Os que 

concordam permaneçam como se encontram. Aprovado. Vai ao expediente. 

O Projeto de Lei é o 1.411/2023, do Deputado Carlos Avallone, que altera a Lei nº 

8.672/2007 e estabelece procedimentos a serem adotados pela administração pública quando do 

recebimento de requerimento de compensação. O parecer é favorável da Comissão de Fiscalização. 

Eu coloco em discussão. Não há quem queira discutir a matéria, em votação. Os 

que concordam permaneçam como se encontram... 

Vista concedida ao Deputado Diego Guimarães. 

Em 2ª votação, o Projeto de Lei é o 1.063, do corrente ano, do Deputado Fabio 

Tardin - Fabinho, que dispõe sobre a instituição do Programa Troco Solidário nas redes 

farmacêuticas e congêneres. O parecer é favorável da CCJR. 

(EMENTA COMPLETA: DISPÕE SOBRE A INSTITUIÇÃO DO PROGRAMA TROCO 

SOLIDÁRIO NAS REDES FARMACÊUTICAS E CONGÊNERES, SITUADOS NO ÂMBITO 

DO ESTADO DE MATO GROSSO, COM O OBJETIVO DE AUXILIAR FINANCEIRAMENTE 

OS HOSPITAIS FILANTRÓPICOS NA FORMA QUE ESPECIFICA E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS.) 

O SR. PRESIDENTE (WILSON SANTOS) - Eu coloco em discussão. Não 

havendo quem queira discutir a matéria, em votação. Os que concordam permaneçam como se 

encontram. Aprovado em 2ª (DISCUSSÃO). Vai ao expediente. 

Em 2ª votação, Projeto de Lei nº 1.562/2023, autor Deputado Júlio Campos, que 

declara a festa da Cavalhada de Poconé como patrimônio cultural imaterial do Estado de Mato 

Grosso. O parecer é favorável da CCJR. 

Coloco em discussão. Para discutir, Deputado Diego Guimarães. 

O SR. DIEGO GUIMARÃES - Eu quero, Presidente Wilson Santos, parabenizar, 

eu tive a oportunidade de relatar essa matéria na CCJR, e o projeto de lei do Deputado Júlio 

Campos, que vem aí reconhecer, é um reconhecimento mais do que merecido da Cavalhada como 

patrimônio cultural imaterial do Estado de Mato Grosso. Muito mais do que uma manifestação 

artística, cultural, Deputado Beto Dois a Um, a Cavalhada é uma manifestação religiosa também por 

parte do povo pantaneiro, poconeano, de onde eu posso ter... eu tenho a honra de dizer que é a 

origem dos meus antepassados, meus bisavós, meus avós, meu pai, minha mãe também é pantaneira; 

e sempre quando posso estou na Cavalhada. 

E quero fazer isso em nome do Caçamba, que sempre esteve ali à frente na 

Cavalhada, em nome de todos aqueles que já foram festeiros da Cavalhada, o Clóvis, enfim, todos 

aqueles que... o prefeito Tatá, os vereadores, todas as lideranças, todas as famílias poconeanas que 

fazem da Cavalhada dos Mouros e dos Cristãos um patrimônio mato-grossense, brasileiro. 

E acredito que nós precisamos muito apoiar a Cavalhada, fazer com que cada vez 

mais o mundo saiba o que é a Cavalhada, preparar aí... e é uma briga que tem, há muito tempo se 

fala em ter uma arena da Cavalhada, Beto, e isso precisa acontecer. Parece que tem problema de 
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terreno, que pode, não pode naquele lugar, mas vamos encontrar outro lugar, vamos encontrar uma 

alternativa, vamos buscar com algum empresário, um garimpeiro da região que possa doar um 

terreno. 

Eu estive recentemente ali no aras, onde houve um evento agropecuário, e eu vi a 

arena que fizeram para laço, para a prova de laço, e fiquei imaginando se aquela arena... se fosse 

naquela arena a Cavalhada de Poconé. Porque nós sabemos que é o esforço daqueles que amam a 

Cavalhada que faz a Cavalhada acontecer, tendo em vista que infelizmente a estrutura que hoje é 

proporcionada para que o evento aconteça não fica à altura de um evento como aquele, diante da sua 

beleza, da dedicação, do amor de cada cavalheiro, de cada pajem, de cada pai, de cada mãe, de cada 

avô, que famílias se unem uma vez ao ano em Poconé para fazer esse lindo evento, que é a 

Cavalhada poconeana. 

Então parabéns aí mais uma vez ao Deputado Júlio Campos, autor dessa 

propositura, e certamente vai ser aprovada agora em 2ª votação e estará a Cavalhada de Poconé 

reconhecida como patrimônio cultural imaterial do povo mato-grossense. 

Obrigado, Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (WILSON SANTOS) - Deputado Beto Dois a Um, para 

discutir. 

O SR. BETO DOIS A UM - Presidente, colegas Deputados, os que nos 

acompanham na TV, na Rádio Assembleia, a imprensa, eu preciso realmente parabenizar o nosso 

Deputado Júlio Campos por essa decisão, por esse projeto. 

E a fala do Deputado Diego é muito bem colocada na importância, para que nós 

tenhamos um espaço físico adequado para que a Cavalhada aconteça. Eu sou oriundo da cultura, 

entendo o tamanho da importância cultural dessa manifestação se mantendo viva.  

O Governo do Estado de Mato Grosso, no período que fui secretário, e logo após 

também, vem dando um suporte, vem fazendo um reparo histórico à importância da Cavalhada, mas 

eu acho que nós começamos agora a necessitar do próximo passo, o próximo passo realmente é esse, 

vamos fazer um trabalho conjunto com o Deputado Júlio, com o Deputado Diego e com todos os 

outros Deputados aqui que sabem da importância da Cavalhada para aquele povo, para a nossa 

história e para a cultura de Mato Grosso. 

Então parabenizo e já antecipo o meu voto junto com aprovação do projeto de lei 

do Deputado Júlio Campos. 

Obrigado, Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (WILSON SANTOS) - Alguém mais para discutir a 

matéria? Não havendo mais colegas que queiram discuti-la, eu coloco em votação. Os que 

concordam permaneçam como se encontram, os contrários se manifestem. Está aprovada em 2ª 

votação. Vai ao expediente. 

Projeto de Lei nº 1.616, do corrente ano, da Deputada Janaina Riva, que institui no 

Calendário Oficial do Estado de Mato Grosso o DINETEC - Dia de Negócios e Tecnologias, em 2ª 

votação (LEIA-SE: EM 1ª VOTAÇÃO). O parecer é favorável da Comissão de Constituição e 

Justiça. (LEIA-SE: COMISSÃO DE INDÚSTRIA, COMÉRCIO E TURISMO.) 

O SR. PRESIDENTE (WILSON SANTOS) - Em discussão. Não há quem queira 

discutir a matéria, em votação. Os que concordam permaneçam como se encontram. Aprovado. Vai 

ao expediente (LEIA-SE: VAI À 2ª DISCUSSÃO). 

Projeto de Lei nº 932/2022 (EM 1ª DISCUSSÃO), do Dr. Eugênio, que denomina 

a Escola Militar Tiradentes de Querência de Escola Militar Tiradentes Coronel PM Jorge Luiz de 

Magalhães. O parecer é favorável da Comissão de Educação. 
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Eu coloco em discussão. Não há quem queira discutir a matéria, em votação. Os 

que concordam... Aprovado. Vai à 2ª (DISCUSSÃO). 

Em 1ª votação, Projeto de Lei nº 127, do corrente ano, do Deputado Thiago Silva, 

que dispõe sobre a obrigatoriedade das prestadoras de serviço comunicarem previamente os 

consumidores contratantes sobre a ocorrência de interrupção. O parecer é favorável da Comissão de 

Defesa do Consumidor. 

(EMENTA COMPLETA: DISPÕE SOBRE A OBRIGATORIEDADE DAS PRESTADORAS DE 

SERVIÇO COMUNICAREM PREVIAMENTE OS CONSUMIDORES CONTRATANTES 

SOBRE A OCORRÊNCIA DE INTERRUPÇÃO E/OU PARALISAÇÃO DO SERVIÇO DE 

TELECOMUNICAÇÕES, NO ÂMBITO DO ESTADO DE MATO GROSSO.) 

O SR. PRESIDENTE (WILSON SANTOS) - Em discussão a matéria. Não há 

quem queira discuti-la, em votação. Os que concordam... Aprovado. Vai à 2ª (DISCUSSÃO). 

Em 1ª votação, Projeto de Lei nº 155/2023, do Deputado Paulo Araújo, que institui 

a Semana Estadual de Conscientização e Prevenção de Acidentes ao Ciclista. O parecer é favorável 

da Comissão de Educação. 

Eu coloco em discussão. Não há quem queira discutir a matéria, em votação. Os 

que concordam permaneçam como se encontram. Aprovado. Vai à 2ª (DISCUSSÃO). 

Em 1ª votação, Projeto de Lei nº 378, do corrente ano, autor Valdir Barranco, que 

assegura aos professores e demais servidores das escolas públicas estaduais o direito à alimentação 

pelo programa de merenda escolar. O parecer é favorável da Comissão de Educação. 

Em discussão. Não há quem queira discutir a matéria, em votação. Os que 

concordam... Aprovado. Vai à 2ª (DISCUSSÃO). 

Em 1ª votação, Projeto de Lei nº 430/2023, do Deputado Barranco, que institui 

práticas de transparência em contratações públicas. O parecer é favorável da Comissão de Trabalho. 

Em discussão. Não há quem queira discutir a matéria, em votação. Aprovado. Vai 

à 2ª (DISCUSSÃO).  

Em 1ª votação, Projeto de Lei nº 613/2023, do Deputado Barranco, que dispõe 

sobre a proibição de homenagens a escravocratas e a eventos históricos ligados ao exercício da 

prática escravista (NO ÂMBITO DA ADMINISTRAÇÃO ESTADUAL DIRETA E INDIRETA). O 

parecer é favorável da Comissão de Educação. 

Eu coloco em discussão. Não há quem queira discutir a matéria, em votação. 

Aprovado. Vai à 2ª (DISCUSSÃO). 

Projeto de Lei é o 774/2023 (EM 1ª DISCUSSÃO), do Deputado Sebastião 

Rezende, que dispõe sobre a presença do professor mediador nas salas de aula de ensino básico. O 

parecer é favorável da Comissão de Educação. 

(EMENTA COMPLETA: DISPÕE SOBRE A PRESENÇA DO PROFESSOR MEDIADOR NAS 

SALAS DE AULA DE ENSINO BÁSICO REGULAR DAS ESCOLAS PÚBLICAS DO ESTADO 

DE MATO GROSSO E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.) 

O SR. PRESIDENTE (WILSON SANTOS) - Em discussão. Não há quem queira 

discutir a matéria, em votação. Os que concordam... Aprovado. Vai à 2ª (DISCUSSÃO).  

Em 1ª votação, autor Max Russi, 1.038 (2023) é o número do projeto, que altera 

dispositivos da Lei 9.310/2010, que dispõe sobre o acesso gratuito em eventos socioculturais a 

pessoas portadoras de necessidades especiais. O parecer é favorável da Comissão de Educação. 

Eu coloco em discussão. Não há quem queira discutir a matéria, em votação. 

Aprovado. Vai à 2ª (DISCUSSÃO). 



ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE MATO GROSSO 
TRANSCRIÇÃO DA 74ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 1ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 20ª 

LEGISLATURA, REALIZADA NO DIA 18 DE OUTUBRO DE 2023, ÀS 13H38MIN. 

Pág. 6 - Secretaria de Serviços Legislativos 

Em 1ª votação, Projeto de Lei nº 1.219/2023 (DE AUTORIA DO DEPUTADO 

WILSON SANTOS), que estabelece a prática ou incitação de atos antidemocráticos como 

inidoneidade para fins de licitação. O parecer é favorável da Comissão de Trabalho. 

(EMENTA COMPLETA: ESTABELECE A PRÁTICA OU INCITAÇÃO DE ATOS 

ANTIDEMOCRÁTICOS COMO INIDONEIDADE PARA FINS DE LICITAÇÃO OU 

CONTRATO PELA ADMINISTRAÇÃO PÚBLICA.) 

O SR. PRESIDENTE (WILSON SANTOS) - Em discussão. Não há quem queira 

discutir a matéria, em votação. Os que concordam permaneçam como se encontram. Aprovado. Vai 

à 2ª (DISCUSSÃO). 

O Projeto de Lei é o 1.243/2023, do Deputado Júlio Campos, que dispõe sobre a 

inclusão... 

O SR. GILBERTO CATTANI - Senhor Presidente... 

O SR. PRESIDENTE (WILSON SANTOS) - Deputado Cattani, com a palavra. 

O SR. GILBERTO CATTANI - Eu gostaria de pedir vista do projeto que passou, 

estava com a minha mão levantada aqui, o senhor não percebeu. 

O SR. PRESIDENTE (WILSON SANTOS) - Deputado... Está em 1ª ou 2ª? 

O SR. GILBERTO CATTANI - Está em 1ª. 

O SR. PRESIDENTE (WILSON SANTOS) - Deputado, como ele já foi votado, eu 

não tenho mais como retroagir, mas ele é o 1.219, e ele não foi votado em 2ª, só em 1ª, ele voltará a 

ser apreciado nessa feita pela CCJR e depois ao plenário, tem mais duas votações. 

O SR. GILBERTO CATTANI - Sim, senhor Presidente, eu estava com a minha 

mão levantada antes da votação, mas não tem problema. 

O SR. PRESIDENTE (WILSON SANTOS) - É o 1.219/2023. 

O SR. GILBERTO CATTANI - Em tempo, registro o meu voto contrário então, 

senhor Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (WILSON SANTOS) - Ok. 

Em 1ª votação, é o Projeto de Lei nº 1.243/2023 (DE AUTORIA DO DEPUTADO 

JÚLIO CAMPOS), que dispõe sobre a inclusão do evento Prova do Laço em Juscimeira. O parecer é 

favorável da Comissão de Educação. 

(EMENTA COMPLETA: DISPÕE SOBRE A INCLUSÃO DO EVENTO “PROVA DO LAÇO EM 

JUSCIMEIRA” NO CALENDÁRIO TURÍSTICO E CULTURAL DO ESTADO DE MATO 

GROSSO.) 

O SR. PRESIDENTE (WILSON SANTOS) - Eu coloco em discussão. Não 

havendo colega que queira discutir a matéria, em votação. Os que concordam permaneçam como se 

encontram. Aprovado. Vai à 2ª (DISCUSSÃO). 

Em 1ª votação, é o Projeto de Lei nº 1.359/2023, o parecer é favorável da 

Comissão de Educação, ele institui a Semana Estadual do Hip-Hop (DE AUTORIA DO 

DEPUTADO BETO DOIS A UM). 

(EMENTA COMPLETA: INSTITUI A SEMANA ESTADUAL DO HIP-HOP.) 

O SR. PRESIDENTE (WILSON SANTOS) - Em discussão. Não há quem queira 

discutir a matéria, em votação. Os que concordam permaneçam como se encontram. Aprovado. Vai 

à 2ª (DISCUSSÃO). 

O Projeto de Lei é o 1.398/2023 (EM 1ª DISCUSSÃO), do Deputado Elizeu 

Nascimento, que proíbe as operadoras privadas de planos de saúde de suspenderem sem prévio aviso 

o fornecimento a consumidores com TEA, que é o espectro autista. O parecer é favorável da 

Comissão de Defesa do Consumidor. 
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(EMENTA COMPLETA: PROÍBE AS OPERADORAS PRIVADAS DE PLANOS DE SAÚDE 

DE SUSPENDEREM OU CANCELAREM, SEM JUSTA CAUSA E SEM PRÉVIO AVISO, O 

FORNECIMENTO DE SEUS SERVIÇOS A CONSUMIDORES COM TRANSTORNO DO 

ESPECTRO AUTISTA (TEA), E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.) 

O SR. PRESIDENTE (WILSON SANTOS) - Em discussão. Não há quem queira 

discutir a matéria, em votação. Os que concordam permaneçam como se encontram. Aprovado. Vai 

à 2ª (DISCUSSÃO). 

O Projeto de Lei é o 1.430/2023 (EM 1ª DISCUSSÃO), do Deputado Botelho, que 

institui e inclui no Calendário de Eventos Oficiais de Mato Grosso o Festival de Música. O parecer é 

favorável da Comissão de Educação. 

Eu coloco em discussão. Não há quem queira discutir a matéria, em votação. 

Aprovado. Vai à 2ª (DISCUSSÃO). 

O Projeto de Lei é o 1.431/2023 (EM 1ª DISCUSSÃO), do Deputado Botelho, que 

inclui no Calendário de Eventos Oficiais do Estado de Mato Grosso o Carnaval Regional Fora de 

Época. O parecer é favorável da Comissão de Educação. 

Eu coloco em discussão. Não há quem queira discutir a matéria, em votação. 

Aprovado. Vai à 2ª (DISCUSSÃO). 

Em 1ª votação, o Projeto de Lei é o 1.594/2023, autor Deputado Beto Dois a Um, 

que declara Patrimônio Histórico, Artístico, Cultural, Material e Imaterial todo artesanato produzido 

em Mato Grosso e estabelece medidas para o seu desenvolvimento sustentável e promoção. O 

parecer é favorável da Comissão de Educação. 

Em discussão. Não há quem queira discutir a matéria, em votação. Os que 

concordam... Aprovado. Vai à 2ª (DISCUSSÃO). 

O Projeto é o 1.617/2023 (EM 1ª DISCUSSÃO), da Deputada Janaina Riva, que 

obriga as concessionárias de serviços públicos que operam nas rodovias estaduais a fornecerem 

dispositivos eletrônicos - Tags - aos veículos das Polícias Civil, Militar, Corpo de Bombeiros Militar 

e ambulâncias. O parecer é favorável da Comissão de Trabalho. 

Em discussão. Não há quem queira discutir a matéria, em votação. Os que 

concordam permaneçam como se encontram. Aprovado. (VAI À 2ª DISCUSSÃO). 

O Projeto de Lei é o 1.646/2023 (EM 1ª DISCUSSÃO), autor Deputado Juca do 

Guaraná (LEIA-SE: AUTOR DEPUTADO WILSON SANTOS), que institui a Política Estadual da 

Economia Social. O parecer é favorável da Comissão de Defesa do Consumidor. 

Em discussão a matéria. Não havendo quem queira discutir a matéria, em votação. 

Os que concordam permaneçam como se encontram. Aprovado. Vai à 2ª (DISCUSSÃO). 

Projeto de Lei é o 1.661/2023 (EM 1ª DISCUSSÃO), autor Thiago Silva, que 

institui a criação de aplicativo para combate à evasão escolar. O parecer é favorável da Comissão de 

Educação. 

Em discussão. Não há quem queira discutir a matéria, em votação. Os que 

concordam permaneçam como se encontram. Aprovado. Vai à 2ª (DISCUSSÃO). 

O Projeto de Lei é o 1.675/2023 (EM 1ª DISCUSSÃO), autor Diego Guimarães, 

que institui a Lei Estadual em Defesa das Prerrogativas da Advocacia. O parecer é favorável da 

Comissão de Trabalho. 

Eu coloco em discussão. Não há quem queira discutir a matéria, em votação. Os 

que concordam permaneçam como estão. Aprovado em 1ª (DISCUSSÃO). Vai à 2ª (DISCUSSÃO). 

O projeto é o 1.683/2023 (EM 1ª DISCUSSÃO), autor Deputado Ederson Dal 

Molin, que dispõe sobre a compensação de créditos de energia solar fotovoltaica gerados por 
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entidades beneficentes e sem fins lucrativos, declaradas de utilidade pública. O parecer é favorável 

da Comissão de Defesa. 

Em discussão. Não há quem queira discutir a matéria, em votação. Os que 

concordam permaneçam como se encontram. Aprovado em 1ª (DISCUSSÃO). Vai à 2ª 

(DISCUSSÃO). 

Projeto de Lei nº 1.742/2023 (EM 1ª DISCUSSÃO), do Deputado Júlio Campos, 

que altera e acrescenta dispositivos à Lei 9.854/2012, lei que autoriza o poder executivo a criar a 

MT Participações e Projetos S.A MT - PAR. O parecer é favorável da Comissão de Trabalho. 

(EMENTA COMPLETA: ALTERA E ACRESCENTA DISPOSITIVOS À LEI Nº 9.854, DE 26 

DE DEZEMBRO DE 2012, QUE “AUTORIZA O PODER EXECUTIVO A CRIAR A MT 

PARTICIPAÇÕES E PROJETOS S.A. - MT-PAR, VINCULADA AO GABINETE DO 

GOVERNADOR DO ESTADO”.) 

O SR. PRESIDENTE (WILSON SANTOS) - Em discussão. Não há quem queira 

discutir a matéria, em votação. Os que concordam permaneçam como se encontram. Aprovado. Vai 

a 2ª (DISCUSSÃO). 

O último projeto da Ordem do Dia é o 1.780/2023, autor Deputado Elizeu 

Nascimento: fica instituído o Dia do Capoeirista, a ser comemorado anualmente em 15 de julho. O 

parecer é favorável da Comissão de Educação. 

Eu coloco em discussão. Não há quem queira discutir a matéria, em votação. Os 

que concordam permaneçam como se encontram. Aprovado em 1ª votação. Vai à 2ª (DISCUSSÃO). 

 

 

EXPLICAÇÃO PESSOAL 
 

 

O SR. PRESIDENTE (WILSON SANTOS) - Encerrada a Ordem do Dia, 

passamos para a Explicação Pessoal. 

Primeiro inscrito, Deputado Diego Guimarães. Vossa Excelência dispõe de até 10 

minutos. 

O SR. DIEGO GUIMARÃES - Senhor Presidente, eu quero usar a tribuna na 

Explicação Pessoal, eu até iria fazer a discussão quando do debate aqui do projeto de lei que foi 

aprovado em 1ª votação, de nossa autoria, que institui a lei estadual de defesa das prerrogativas da 

advocacia no Estado de Mato Grosso, mas como não iria tratar apenas desse assunto, eu preferi fazer 

o uso da palavra aqui na Explicação Pessoal para chamar a atenção da advocacia do Estado de Mato 

Grosso quanto ao momento que nós vivemos para a advocacia do Estado de Mato Grosso. 

Primeiro, sim, é importante a aprovação dessa lei que institui o Código de Defesa, 

a lei estadual em defesa das prerrogativas da advocacia. Mas, senhor advogado e senhora advogada 

do Estado de Mato Grosso, o momento que nós vivemos é ímpar para a advocacia, é 

importantíssimo para a condução dessa importante instituição que é a Ordem dos Advogados do 

Brasil no Estado de Mato Grosso. 

Na semana passada, a presidente do Tribunal de Justiça encaminhou ofício à 

Ordem dos Advogados do Brasil clamando pela indicação de nomes de advogados e advogadas que 

possam representar a advocacia no quinto constitucional, diante da abertura de nove vagas a 

desembargadores no Tribunal de Justiça do Estado de Mato Grosso. 

Eu acredito, e aqui eu faço essa provocação na tribuna, vou fazer também 

oficialmente à OAB, e já sei que há por parte de alguns conselheiros estaduais o movimento pela 

democratização da escolha dos nomes que irão à apreciação do Tribunal de Justiça e posteriormente 
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à apreciação do senhor governador Mauro Mendes. E que a advocacia possa socializar essa decisão 

não apenas com quem ganhou a eleição para gerir a OAB, mas eu acredito que é um momento 

importante de a OAB inovar, inclusive diante da escolha que exige, por exemplo, do quinto também 

do Ministério Público, fazendo com que a decisão de quem venha a ser o próximo desembargador 

ou desembargadora dentro do Tribunal Justiça, representando a OAB, ele possa ser um representante 

da classe, escolhido por todos os advogados. E que por todos os cantos do Estado de Mato Grosso a 

advocacia possa se sentir representada, ou elegendo e colocando alguém que verdadeiramente possa 

ser escolhido por todos da classe. 

Esse é um debate que já vem dentro da OAB, eu sei que, salvo engano, o José 

Patrocínio já fez essa propositura ao Conselho Estadual da OAB e esse debate precisa acontecer. A 

OAB não pode jamais deixar de se furtar de ser um instrumento de democracia, um instrumento de 

defesa da sociedade, já que é uma das poucas profissões indispensáveis à administração da justiça, e 

a OAB Mato Grosso pode ser vanguardista no Brasil nesse processo de escolha dos 

desembargadores. A independência da OAB precisa ser afirmada, a paridade precisa ser afirmada 

também, caso a escolha venha a ser feita diretamente pelo conselho, pelos conselheiros estaduais da 

OAB. Eu acho que a paridade de gênero precisa ser valorizada, a representatividade também do 

estado, quanto aos quatro polos... a Baixada Cuiabana no Estado de Mato Grosso precisa estar 

representada dentre os nomes que irão ao Tribunal de Justiça, posteriormente ao governador Mauro 

Mendes. 

Então faço essa provocação, é um tema extremamente delicado, espinhoso, 

preocupante. E trago esse alerta a toda a diretoria atual da Ordem dos Advogados do Brasil para que 

essa escolha seja verdadeiramente democrática, limpa, pária quanto a gênero masculino e feminino, 

e que também dê oportunidade a aqueles que tenham desejo de verdadeiramente participar dessa 

escolha. Quem sabe aí uma das alternativas seja realmente o voto direto. 

Obrigado, senhor Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (WILSON SANTOS) - Deputado Diego Guimarães, 

proposta interessante, é sair da democracia representativa para a democracia participativa. Mas 

quero dizer a Vossa Excelência que a OAB sempre teve muitos bons critérios para a escolha, 

Deputado, a OAB sempre foi muito feliz, muito assertiva nas escolhas, vide o desembargador 

Rubens de Oliveira, a desembargadora Maria Helena Póvoas, dois grandes quadros que saíram da 

Seccional da OAB de Mato Grosso e que abrilhantam o Tribunal de Justiça de Mato Grosso, hoje 

reconhecido um dos mais eficientes e céleres tribunais deste país. 

Próximo inscrito, o eminente Deputado Beto Dois a Um. 

O SR. BETO DOIS A UM - Presidente Wilson Santos, colegas, e quem nos 

assiste, quero apenas fazer alguns registros e quero começar pelo dia de ontem, pela noite de ontem, 

em que nós tivemos o privilégio, a oportunidade de lançar aqui nesta Casa de Leis um livro 

histórico, uma obra histórica, uma obra que retrata toda a trajetória do nosso grande artista plástico 

Humberto Espíndola, o livro “O Mítico e o Político” por Humberto Espíndola, um produto que 

materializa toda essa mistura cultural de Mato Grosso, que representa o nosso grande multiartista 

Humberto Espíndola. Foi um dia especial, foi um dia de grandes honrarias, em que eu tive a 

oportunidade, o privilégio de conceder uma moção de aplausos a todos os envolvidos nesse projeto. 

Vai o meu abraço especial à Entrelinhas, à Maria Teresa Carracedo, à Aline Figueiredo, ao meu 

amigo Protásio, em nome dele a todos que trabalharam na execução. 

E eu parabenizo o governador Mauro Mendes, parabenizo o secretário Jefferson, o 

secretário Jan, parabenizo todo o time da Secel pela sensibilidade em finalizar um projeto que eu 

tive a oportunidade de idealizar, enquanto fui secretário, para que a gente homenageasse em vida 
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esse grande artista, essa ponte de comunicação entre Mato Grosso e Mato Grosso do Sul, que 

representa Humberto Espíndola para a cultura mato-grossense. 

Então faço o registro do meu carinho, da minha gratidão e do meu orgulho de 

poder ter passado, nem que seja uma noite, alguns momentos, perto da história do Humberto, da 

Aline e de todos que vêm construindo a cultura no Estado de Mato Grosso. 

Quero também parabenizar o Governo do Estado, ontem nós tivemos o lançamento 

do Programa Ser Família Habitação, mais de 40 municípios receberam 1.899 casas, uma ação 

idealizada pela nossa primeira-dama Virgínia Mendes, gerenciada diariamente pela Setasc, 

secretária Grasi; e secretário Marcelo, na Sinfra. 

Parabéns ao governador e parabéns à primeira-dama pela sensibilidade.  

O Programa Ser Família, entre todas as suas vertentes, e aqui falando 

especialmente do Ser Família Habitação, é um case nacional de sucesso e mostra a sensibilidade 

deste governo, do governador Mauro Mendes, e principalmente da nossa primeira-dama Virgínia 

Mendes. Vai o meu abraço, meus parabéns, tenho muito orgulho do trabalho que o governo faz, tive 

a honra de ter sido secretário deste governo e hoje aqui, como Deputado, aproveito a tribuna para 

parabenizá-la e parabenizar todo o staff do governador Mauro Mendes por esse grande projeto. 

E aproveito também para parabenizar o secretário Rogério Gallo, o governador 

Mauro Mendes, novamente, em função dessa nota A do Tesouro Nacional, isso mostra a coerência, 

a responsabilidade do Governo do Estado nas finanças, no regramento do dinheiro público para que 

a gente consiga nacionalmente ser um destaque pelo terceiro ano consecutivo.  

Então parabéns ao Governo do Estado; parabéns ao secretário Rogério Gallo e ao 

governador Mauro Mendes. 

Obrigado, Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (WILSON SANTOS) - Deputado Beto Dois a Um, eu quero 

assinar embaixo dessa homenagem a Humberto, foi um dos maiores... Humberto Espíndola, um dos 

grandes artistas do Centro-Oeste brasileiro, é autor dessa belíssima obra de arte que abrilhanta a 

fachada do Palácio Paiaguás. Muita gente não sabe nem o que significam aqueles bois ali, aquelas 

estrelas. Humberto Espíndola é casado com a nossa cuiabaníssima Aline Figueiredo, autor de obras 

maravilhosas, muito bem avaliadas no mercado.  

E Vossa Excelência, ao prestar ali no Centro de Eventos... que foi uma encomenda 

minha quando fui prefeito de Cuiabá, fez uma homenagem à pecuária mato-grossense, ao boi, que 

foi o elemento decisivo na ocupação de Mato Grosso. Então Humberto Espíndola tem aí marcada a 

sua presença na capital mato-grossense com obras de altíssimo valor pecuniário e também histórico.  

Quando Vossa Excelência realiza neste Parlamento uma sessão solene para homenagear artistas 

desse quilate, nós só temos que aplaudir Vossa Excelência, Vossa Excelência é o novo que chegou a 

esta Casa, com muita qualidade, fez um trabalho esplendoroso à frente da Secretaria de Estado de 

Cultura, Esporte e Lazer, e foi esse trabalho, junto com a sua profissão de cantor e compositor, que 

trouxeram Vossa Excelência a uma cadeira neste Parlamento. E eu tenho certeza, a continuar esse 

nível de trabalho, que Vossa Excelência daqui a três anos estará renovando esta cadeira para mais 

quatro anos, defendendo a cultura, o esporte e o lazer do povo mato-grossense.  

Parabéns, Excelência! 

Não havendo mais quem queira usar a palavra... 

Deputado Moacir Couto, Vossa Excelência dispõe de até 10 minutos na 

Explicação Pessoal. 

O SR. MOACIR COUTO - Boa tarde, senhor Presidente; boa tarde a todos que 

nos acompanham pelas redes sociais, pela TV da Assembleia Legislativa. 
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Senhor Presidente, juntamente hoje com o nosso Deputado Botelho, Deputado 

Diego Guimarães, juntamente também com o nosso governador Mauro Mendes, nosso amigo 

Deputado Beto Dois a Um, estivemos hoje no Tribunal de Contas para poder prestigiar e entender o 

quanto aquele Tribunal cresceu no dinamismo das contas públicas, no dinamismo da parceria com as 

prefeituras do Estado de Mato Grosso, sem distinção, dos 141 municípios. 

E eu fiz um requerimento, uma moção de aplausos ao nosso presidente José Carlos 

Novelli pelo trabalho brilhante que vem desempenhando no Tribunal de Contas do Estado de Mato 

Grosso; aproximou aquele órgão fiscalizador das prefeituras municipais, das câmaras municipais, e 

se tornou um parceiro na qualidade e na eficiência das contas públicas. Quem ganha com isso é o 

cidadão lá na ponta, quem ganha com isso é a saúde, quem ganha com isso é a educação de 

qualidade, uma educação inclusiva.  

O Tribunal de Contas saiu da sua zona de conforto e foi para campo juntamente 

com as prefeituras, sempre com a independência fiscalizatória, mas mostrou ser um parceiro. E essa 

gestão, esse planejamento estratégico começou com as mudanças nas gestões passadas, com o 

conselheiro Antônio Joaquim, conselheiro Valter... Antônio Joaquim, que é o idealizador do 

Programa Geo-Obras, que foi um avanço muito grande na fiscalização das obras do nosso estado. 

Em cima disso, diante dessa visita que tivemos hoje no Tribunal de Contas, faço 

esse requerimento, tenho certeza de que todos os Deputados abonam esse requerimento para poder 

dar essa moção de aplausos ao nosso presidente José Carlos Novelli, do Tribunal de Contas do 

Estado de Mato Grosso, pelo brilhante trabalho que vem exercendo naquela Corte. 

Um abraço a todos.  

Que Deus nos abençoe. 

O SR. PRESIDENTE (WILSON SANTOS) - Não havendo mais Deputados 

inscritos na Explicação Pessoal, eu agora vou me inscrever. 

Basicamente, quero prestar contas da nossa segunda expedição Rio Cuiabá, que 

realizamos na semana passada, por isso eu estive ausente das duas sessões ordinárias do dia 4, da 

semana atrasada, aliás. 

Nós descemos novamente o Rio Cuiabá, agora no período da seca. Chamou 

também atenção o crescimento no número de tablados; no trecho entre Santo Antônio de Leverger e 

Barão de Melgaço, houve um acréscimo de 100 novos tablados, de janeiro deste ano para o início de 

outubro deste mesmo ano. 

Outro dado que chamou muita atenção é a grande quantidade de ceva flutuante, 

essa ceva é feita geralmente com soja e/ou milho, são centenas, são centenas de cevas flutuantes; 

coloca-se uma quantia de soja e/ou milho num saco, esse saco é fechado na boca e ele é amarrado, 

geralmente num galão de plástico, e o galão não permite que o saco afunde; então esse saco fica a 

mais ou menos 1 metro de profundidade, ali, atraindo os peixes. A consequência é que os peixes se 

acostumam com essas cevas, desenvolve-se uma camada no seu estômago em decorrência da soja, 

do milho, uma gordura, e altera até o próprio sabor desse peixe de rio, até isso está acontecendo, 

esse peixe passa a ter um sabor diferente do natural. Isso está crescendo muito ao longo do Rio 

Cuiabá. 

Passamos também pelos seis pontos onde a empresa Maturati pretende construir 

seis usinas hidrelétricas. Observamos, mais uma vez, que o rio não possui queda d'água, não possui 

cachoeira nenhuma, não há nenhuma cachoeira com 1,80 centímetros no Rio Cuiabá, poucas 

corredeiras, poucas corredeiras. E o Lago do Manso continua ali, a usina, a ajustar o volume de água 

no Rio Cuiabá. 
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Fizemos 11 reuniões. Começamos pela comunidade Padilha, lá no município de 

Chapada dos Guimarães, na margem esquerda do Rio Manso; depois vem Acoparis, município de 

Rosário; e à noite na cidade de Rosário. 

No segundo dia da expedição, iniciamos com uma reunião na comunidade de 

Tendas, em Acorizal; passamos pela cidade de Acorizal, tivemos uma rápida reunião também com 

as autoridades.  

E no segundo dia, à noite, uma boa reunião em São Gonçalo Beira Rio, em 

Cuiabá. 

No terceiro dia da expedição, iniciamos de manhã em Bonsucesso, em Várzea 

Grande; ao meio-dia reunimos em Santo Antônio de Leverger na sede da colônia de pescadores; e à 

noite uma reunião com a comunidade de Barão de Melgaço. 

No quarto dia da expedição, reunimos em Coxipó, no Cuiabá Mirim; visitamos 

também a comunidade de Conchas; e à noite uma reunião em Poconé.  

Foram 11 reuniões, ouvindo a comunidade ribeirinha, ouvindo as autoridades, 

vereadores, secretários municipais, prefeitos, prefeitas. O tema PCHs, há uma unanimidade nessas 

comunidades ribeirinhas de rejeição às PCHs, inclusive há denúncias da construção de PCHs no 

Pantanal. 

Em relação ao Bid Pantanal, há muita expectativa.  

E há um desespero, Deputado Moacir Couto, de forma generalizada, nessas 

comunidades pesqueiras em relação à nova Lei da Pesca, que proíbe por cinco anos o transporte, o 

armazenamento e a comercialização do pescado oriundo de rios em Mato Grosso.  

Essa lei inclusive está sendo questionada no Supremo Tribunal Federal pelo MDB. 

E novas ações diretas de inconstitucionalidade serão protocoladas no Supremo Tribunal como 

também algumas práticas de amicus curiae para deixar o pleno do Supremo Tribunal Federal 

plenamente informado das graves agressões que a Lei nº 12.197/2023 faz ao arcabouço legislativo 

sobre a pesca em Mato Grosso. 

Então concluímos a segunda expedição no período da seca e, até o final deste ano 

legislativo, pretendemos apresentar um relatório do que vimos no Rio Cuiabá em janeiro, no período 

das chuvas, e do que observamos agora em outubro no período da seca. O Rio Cuiabá carece de 

atenção.  

E estamos trabalhando junto ao ministro Carlos Fávaro, Deputado Moacir Couto, 

para que os recursos do Bid Pantanal, especialmente para Cáceres e Várzea Grande, possam de 

maneira majoritária ser destinados a área do saneamento. Nós precisamos tirar esgoto dos rios de 

Mato Grosso, essa é a obra mais importante em favor da natureza que podemos fazer neste estado, 

penso que Barra do Garças também.  

Quero aqui parabenizar o prefeito de Rondonópolis, o senhor José Carlos 

Junqueira de Araújo, também conhecido como Zé do Pátio. Ele ainda não terminou a sua gestão e já 

universalizou a coleta e o tratamento de esgoto numa cidade de 250.000 habitantes, isso é uma 

raridade no Brasil, uma cidade do porte de Rondonópolis ter conseguido 100% de coleta de esgoto e 

100% de tratamento de esgoto. 

Então está de parabéns o prefeito de Rondonópolis. 

Cuiabá caminha a passos largos para que no ano que vem, entre abril e junho de 

2024, Cuiabá atinja 91% de todo o seu esgoto produzido devidamente tratado. É algo inimaginável 

para a minha geração. E eu guardo no meu coração um pedacinho de orgulho de ter feito essa obra 

junto com meu sucessor, o prefeito Chico Galindo, que tivemos a coragem de abrir esse processo de 

concessão e atrair a iniciativa privada, que colocou dinheiro dela, somente dela, em obras de 
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infraestrutura no setor de saneamento, permitindo que nós reinvestíssemos o dinheiro que era 

direcionado ao saneamento em áreas como educação, saúde, cultura, infraestrutura em geral. 

E eu digo aos prefeitos... é claro, respeitando cada caso; cada caso, cada município 

tem a sua realidade, mas vejam de forma responsável a possibilidade da concessão desse serviço, 

que é você exigir da iniciativa privada que faça o serviço, e a tarifa continua sob a gestão do 

município; é o prefeito, é a prefeita que vai continuar definindo a tarifa. 

 

 

ENCERRAMENTO DA SESSÃO 

 

 

O SR. PRESIDENTE (WILSON SANTOS) - Então eu quero agradecer a 

paciência de todos, agradecer aos colegas Deputados e convocar para o dia 25 de outubro sessões 

ordinárias, às 10 horas e às 15 horas, respectivamente.  

Está encerrada a presente sessão.  

(LEVANTA-SE A SESSÃO) 

 

 

(COMPARECERAM À SESSÃO OS SEGUINTES SRS. DEPUTADOS: BLOCO 

ASSEMBLEIA FORTE: CARLOS AVALLONE, EDUARDO BOTELHO, SEBASTIÃO 

REZENDE, MOACIR COUTO E BETO DOIS A UM; BLOCO MOVIMENTO DEMOCRÁTICO 

BRASILEIRO: JANAINA RIVA E SILVANO AMARAL; BLOCO EXPERIÊNCIA E 

TRABALHO: DIEGO GUIMARÃES, LÚDIO CABRAL, VALDIR BARRANCO E WILSON 

SANTOS; BLOCO DIREITA DEMOCRÁTICA: ELIZEU NASCIMENTO, FAISSAL E 

GILBERTO CATTANI; BLOCO PARLAMENTARES UNIDOS: MAX RUSSI. DEIXARAM DE 

COMPARECER OS SENHORES DEPUTADOS: DILMAR DAL BOSCO, JÚLIO CAMPOS, 

JUCA DO GUARANÁ, THIAGO SILVA, NININHO, DR. EUGÊNIO, FÁBIO TARDIN 

¨FABINHO, VALMIR MORETTO E CLAUDIO FERREIRA (CONFORME O MEMORANDO 

Nº421/2023). 

 

 

Revisão: Eunice José de Souza; 

               Ivone Borges de Aguiar Argüelio. 

 


